

GÖMÖR-KIS-HONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

Társadalmi, megyei és községi érdekeket képviselő hetilap. — A Gömörvármegyei községi- és körjegyző-egylet hivatalos lapja

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Tompá Mihály-utca 10. sz.
Ide intézendő a lap szellemi részét érdeklő minden közlemény és levelezés; továbbá előfizetések, hirdetés, nyilttér és egyéb felszólalás.
Telefon-szám: 52. Telefon-szám: 52.

Felelős szerkesztő:
GÁL ISTVÁN.
Kiadó laptulajdonos:
ID. RÁBELY MIKLÓS.

Az előfizetés díja:
Egész évre . . . 10 korona. Félévre . . . 5 korona.
Vármegyei körjegyzőknek, tanítóknak és községi elöljáróságoknak egész évre 8 korona.
Egyes szám ára: 20 fillér.
A hirdetés díja:
Egy háromhasábos petítor térfogata 20 fillér.
Nyilttér sora 50 fillér.

A szerkesztőség kéziratot nem ad vissza, bélyegtelen levelet nem fogad el. — Vidéki levelezőink kéretnek, hogy közleményeiket péntek délig megküldeni sziveskedjenek.
A kiadóhivatal hirdetést és nyilttéri közleményt csak szombat délelőtti 10 óráig fogad el.

A gömöri élelmiszer-forgalmi részvénytársaság.

A háborus közgazdasági és kereskedelmi helyzet a vármegyei közigazgatás elé új feladatokat állított, mikor a köz-élelmezés és közellátás irányítását, sőt intézését a közigazgatás szerveire bízta.

Az alispán az alája rendelt hatóságok útján gondoskodik arról, hogy a vármegye lakossága lisztel, cukorral, petrolummal, burgonyával, kávéval és sok más fontos élelmiszerral aránylagosan ellátva legyen s a vármegyének régi és más irányu tevékenységre szabott szervezete a háboru hónapjai alatt a kereskedelmi élet vágányaiba volt kénytelen beleszokni.

Most a vármegye háborus köz-élelmezési körülményei lényeges változás előtt állanak, amennyiben az intéző vármegyei hatóság és a fogyasztó közönség, jobban mondva az azt ellátó kiskereskedelem közé egy altruisztikus szerv iktattatik be, amely a kereskedelmi élet egyik szabad alakulásaként a vármegye közgazdasági életében is jelentős szerepet lesz hivatva betölteni.

Az új intézmény egy részvénytársaság lesz, mely a vármegye köz-élelmezési ügyeit eddig finanszírozó Gömörmegyei Nép- és Iparbank kebeléből szakad ki s amelynek tőkeerejét ezen intézet anyagi bázisán kívül a vármegye is erősíti s részvényjegyzési alkalmat nyújtanak a megye közönsége részére is.

A részvényjegyzési felhívás részletesen ismerteti majd az új intézmény anyagi körülményeit és feladatát. — Ez utóbbi precizizálására csak annyit közölhetünk, hogy az egyesíteni fogja magában a finanszírozó pénztintézet s az eladó kereskedő vagy hatóság munkáját, szóval finanszírozni és az alispán diszpozíciójához képest szétosztani fogja az egyes élelmi- és életszükségleti cikkeket.

A részvénytársaság hatósági ellenőrzés mellett működik majd és altruisztikus voltát az a körülmény dokumentálja, hogy tiszta nyereségének tíz százaléka a vármegye közönségének rendelkezése alá kerül.

Jövő számunkban a részvénytársaság részletes programját közöljük, most csak nagy vonásokban megemlékezvén a készülő vállalkozásról, azon reményünk-

nek adunk kifejezést, hogy az új intézmény tökéletesíteni fogja azon rendszert, mely a köz-élelmezés terén vármegyénkben működik s amely felett eleinte a sopánkodások és panaszok sűrű felhője tornyosult, de amely ma kevés panaszra adva okot, pontosan teljesíti nehéz kötelességét.

Hírek a gömöri köz-élelmezés és közellátás világából.

Háborus kihágások büntetései.

Az alispán az elmúlt héten ezen ítéleteket hozta: Veress István szőlősgazda lakos Putnokon a tojást maximális áron felül árusította — 6 napi elzárás és 100 korona pénzbüntetés, (56 tojás elkobozva.) Mathulcsik Mátyás putnoki gyolcsos felajánlott 1650 m. pamutkészletének jogtalan eladása miatt — 60 napi elzárás és 2000 kor. pénzbüntetés. Obholczér Gyula bán révei máv. fűtőház vezető, mert a rekvirálás előtt a máv. fűtőház helyiségében 120 kg. tengerit és 90 kg. árpát elrejtett — 14 napi elzárás és 600 kor. pénzbüntetés, (termény elkobozva.) Czókoly Jánosné Kerepecz-pusztai lakos turó maximális árnak áthágása miatt — 8 napi elzárás és 50 kor. pénzbüntetés.

Rimaszombat város rendőrkapitánya: Özv. Ferencz Józsefné guszonai lakos árdragítás — 20 kor. pénzbüntetés. Lukács Mártonné köhegyi lakos tej árnak be nem tartása miatt — 50 kor. pénzbüntetés. Hank Jánosné balogpádári lakos tojás árnak be nem tartása miatt — 50 kor. pénzbüntetés. Özv. Balog Gézáné serkei lakos kenyér jogtalan forgalombahozatala miatt — 20 kor. pénzbüntetés. (Valamennyi jogerős.)

Rozsnyó város rendőrkapitánya: Majkúth József megengedettnél nagyobb vámot szedett — 100 kor. pénzbüntetés. (Felebbezett.)

Rozsnyói főszolgabíró: Kóth Lipót Pelsőcz, gyapjunak igazolvány nélküli szállítása — 1 napi elzárás és 50 kor. pénzbüntetés. Kóth Zsigmond Putnok ugyanezért — 1 napi elzárás és 50 kor. pénzbüntetés. Prékop Istvánné Krasznahorkaváralja, árpának maximális áron felüli eladása — 1 napi elzárás és 20 kor. pénzbüntetés. Králik Jánosné Rozsnyó, árpának maximális áron felüli vétele — 1 napi elzárás és 20 kor. pénzbüntetés. Özv. Szabó Mihályné Lucska örlési tanusítvány nélküli örlés — 1 napi elzárás és 50 kor. pénzbüntetés. Özv. Demeter Jánosné Lucska ugyanezért — 1 napi elzárás és 50 kor. pénzbüntetés. Csik János Pelsőcz terményeltitkolás — 30 napi elzárás és 500 kor. pénzbüntetés. Mihalik András és Ivanics Jánosné burgonya maximális árnak áthágása — 3—3 napi elzárás és 50—50 korona pénzbüntetés. Lázár Istvánné Betlér, gabona eltitkolás — 30 napi elzárás és 500 kor. pénzbüntetés. Králik Mihályné és Patar Margit Várhosszurét, borsónak maximális áron felüli eladása — 15—15 napi elzárás és 300—300 kor.

pénzbüntetés. Pál István és Balázs Andrásné Várhosszurét, borsónak maximális áron felüli vétele — 2—2 napi elzárás és 50—50 korona pénzbüntetés. Szühi Jánosné, Vandrák Andrásné, Marczis Andrásné, Kovács Jánosné, özv. Pakesz Mártonné, Ferencsik Andrásné, Galló Jánosné, Bendik Madács Jánosné, Gál Mártonné, Rusznák Pálné, Alexa Jánosné, Gecselovszky Györgyné, Bendik Jánosné, Dankó Jánosné, Csernai Jánosné, Klobusnik Andrásné, Leskó Jánosné Oláhpatak és Rozslozsnik Mihály Dobsina burgonya maximális árnak áthágása — 3—3 napi elzárás és 50—50 korona pénzbüntetés. Králik Györgyné Csucsom és Kanaba Károlyné Betlér, borsó maximális árnak áthágása — 8—8 napi elzárás és 100—100 kor. pénzbüntetés. Schreiber Hermanné Dénes szivarnak megállapított áron felüli eladása — 8 napi elzárás és 200 korona pénzbüntetés. Hiczér András Berzétékörös, rekvirált termény át nem adása — 15 napi elzárás és 300 kor. pénzbüntetés. Parti Istvánné, Tóth Józsefné és Csefő Andrásné Vigtelke ugyanezért — 8—8 napi elzárás és 200—200 kor. pénzbüntetés. Csunyocska Sándor Szalóc és Máté János Vigtelke ugyanezért — 1—1 napi elzárás és 20—20 kor. pénzbüntetés. Bene Lajosné Vigtelke ugyanezért — 8 napi elzárás és 200 kor. pénzbüntetés. Bene Lajosné Vigtelke, vásárlási igazolvány nélküli árpaeladás — 2 napi elzárás és 50 korona pénzbüntetés. Jozsefi Jánosné Rozsnyó, igazolvány nélküli árpa vétel — 1 napi elzárás és 20 kor. pénzbüntetés. Özv. Deutsch Ábrahámné Rozsfallva, buzaeltitkolás — 8 napi elzárás és 200 kor. pénzbüntetés. Benedik Józsefné Nagyszabos, 3 rendbeli igazolvány nélküli örlés — 90 napi elzárás és 1500 kor. pénzbüntetés. Benedik József Nagyszabos, igazolvány nélküli örlés — 30 napi elzárás és 600 kor. pénzbüntetés. Bredár Pálné, Szkozej Jánosné és Tomasik Jánosné Nagyszabos ugyanezért — 8—8 napi elzárás és 200—200 kor. pénzbüntetés. Dancsó János Rozsfallva, ki nem csépel zab be nem jelentése — 8 napi elzárás és 200 kor. pénzbüntetés. Jakobej Jánosné Szabados, rozs eltitkolása — 30 napi elzárás és 500 kor. pénzbüntetés. Rusznák Andrásné Szabados, ugyanezért — 8 napi elzárás és 200 kor. pénzbüntetés. Rusznák András az eltitkolás elősegítése miatt — 4 napi elzárás és 100 kor. pénzbüntetés. Galló Márton Rozsfallva, ki nem csépel termény be nem jelentése — 8 napi elzárás és 200 kor. pénzbüntetés. Grébecz Márton Gacsalk cséplési eredmény be nem jelentése — 1 napi elzárás és 20 kor. pénzbüntetés.

A nyustyai főszolgabíró: Komenda Sándorné Rimakokova, burgonya maximális áron felüli árusítása — 5 napi elzárás és 50 korona pénzbüntetés. (Jogerős.)

A felczi főszolgabíró: Mihalovics Géza Czakó, Romhányi Imre Nemesmartonfala és Rivnyák János Nemesradnót, örlési tanusítvány nélküli örlés — 100—100 kor. pénzbüntetés.

A tojás forgalmának szabályozása. Az Országos Köz-élelmezési Hivatal El-

nőke rendeletet küldött alispánunkhoz, amely a tojás forgalmát szabályozza. Eszerint a tojásra vonatkozólag kiviteli tilalmakat életbeléptetni tilos, a tojásszállítási igazolványok soronkívül kiállítandók, a tojáskészleteket a hatóságok az Országos Közélelmezési Hivatal Elnökének felhatalmazása nélkül nem rekvirálhatják, az ipar igazolvánnyal ellátott tojáskereskedők bevásárlásaikban nem akadályozhatók, s tekintettel arra, hogy az egyes törvényhatóságokban a tojás legmagasabb ára igen nagy eltéréssel van megállapítva, ami a tojásforgalomra szintén zavarólag hat, az egyes törvényhatóságokban megállapított legmagasabb tojás-árak hatályon kívül helyeztetnek. A jövőben a tojás maximális ára csakis az O. K. H. Elnökének jóváhagyása után szabható meg.

Hirek. Márczius hónapra a kereskedelemügyi miniszter 2 és fél wagon *petróleumot* utalt ki a Vaacum almásfüzitői finomítójából a vár megye szükségletére. — Márczius hóra 10 wagon *czukor* kiutalását kérte a czukorközponttól az alispán. — A márczius havi czukorkontingensben az *izraeliták husvéti czukorja* is bennfoglaltatik s ennek mennyiségét az alispán most iratja össze.

Czikk a megye közlelmezéséről. „A Központ” című közgazdasági hetilap, amely különösen a háborús közlelmezés kérdéseivel foglalkozik, legutóbbi számában vármegyénk közlelmezési viszonyairól közöl cikket az alispánnal folytatott interjú formájában. Kár, hogy a cikk egy részét a cenzura törölte s így vármegyénk közlelmezési körülményei csak hézagosan voltak a szaksajtóban ismertethetők.

Egy kedves jubileum.

Putnokon, 1917. márczius 6.

Noha minden honfi lelket nyugözve tartanak a most folyó nagy és példátlan harcok, melyek egy reánk kényszerített háboru vérzivataraiént sok sok tragédiával soha nem érzett bus napokat borítanak reánk, mégis lelki és szívbéli szükségletként kell, hogy egy a harcok terén, mint a frontok mögött egyaránt hősként élet-halálharcot vivó mieinket ünnepljük elévülhetetlen érdemeik, kötelességen felül teljesített hazafiúi munkálkodásuk példás ragyogásáért. Csak erősítenek, újabb reményt öntenek az ilyen ünnepek szíveinkbe és kitartásra buzdítják borongó lelkeinket.

Egy ilyen ünnepségnak voltunk szemtanúi, részesei, folyó hó 4-én, amikor a tisztelet, közbecsülés, szecretet és hála igaz érzelmeivel eltelve egy közigazgatási járás hivatalfőnökét, társadalmunk egy vezér alakját, a nemzeti kultúra és humanizmus egy önzetlen munkását és a barátság egy nemes alakját: *Molitorisz Zoltán*t, a putnoki járás főszolgabíráját, működésének 25 éves fordulóján ünnepeztük.

A közpályán nemes becsülettel, alku nem ösmerő következetességgel, ernyedetlen szorgalommal, odaadó és fáradságot nem ismerő munkakedvvel, jog- és igazságszeretettel, nyájassággal és előzékenységgel 25 esztendőn át közmegelegedést, közbecsülést, hálat és elismerést, osztatlan bizalmat és általános szeretetet kivívni, természetesen, ámde nemes egyéni tulajdon, mely például szolgál és ünneplésre méltó.

A kaszinó nagytermében terített asztalok mellett 110-en vettek részt az ünnepségen. S amikor a küldöttség élén a jubilált kedves alakja megjelent, győzelmi riadóként harsogott fel a meleg és forró üdvözlés mennydörgése. Mikor pedig az első ünnepi szónoklat erőt, életet nyert *Juhász Lászlónak*, a hanvai költő-papnak beszédes ajkán, mikor varázslatosan szép s poéta lélektől megihletett, magasan szárnyaló beszédével, a járás közönsége nevében az ünnepeztet köszöntötte, könnyű ragyogott a

szemekben, hogy azután ragyogóbb derű, csillogó fény, szívárványosabb öröm felcsendülő zaja rajongja körül a szerényen, a megadólag, magától mindent elbírítani akaró ünnepeztet.

Majd *Payer János* r. kath. plébános emelkedett szólásra és köszöntötte az ünnepeztet Putnok város nevében. Szép szavai, melyekben a jubilánst találó színekkel festve, mint a princípálisok legkedvesebb Princzipjét állította élénk, újra csak a lelkes, rajongó ünneplés zsongását váltotta ki. *Osváth Béla* zádorfalai körjegyző a járás jegyzőit, *Mares János* tanító a járás tanítóit nevében üdvözölte a jubilánst. — Mindkét szónok lendületesen szép beszédben emlékezett meg a főbíró atyai szeretetéről, a közügyek példás munkásáról s minden nemes ügy önzetlen barátjáról. Gy. *Farkas Gyula* takarékpénztári és kaszinói igazgató a két intézmény nevében szólott és közvetlenséggel, igaz baráti szeretettel előadott szavai lelkesedést váltottak ki az ünneplők lelkéből. *Szoffer Jenő* kereskedő ugyanis mint a putnoki izraeliták képviselője, választékos szavakban köszöntötte az ünnepeztet, akit *Deme Sándor* talpraesett felszólalása után ismételtelen lelkesen üdvözölt a felcsendülő poharak hullámzó zaja.

Megható szavakban, harmatozó szemekkel mondott köszönetet az ünnepeztet, aki úgy mondta, egyebet honpolgári és emberi kötelességénél nem teljesített. Elengedte volna ezen ünneplést, de ha már megcsinálták, hálával, szeretettel fogadja s jól esik lelkének, hogy ez ünneplés alkalmából az ő mesterét, az ő egy k legjobb, legigazibb barátját üdvözölheti s a neki jutott ünneplés meleg és ragyogó sugaraiból egy egész sugárkévét reá irányíthat.

A jobbán helyet foglalt *Máriássy Gyulát*, nyustyai járás főszolgabíráját értette, aki tudvalevőleg 14 esztendeig volt főnöke, mestere, barátja, testvére s aki eljött, hogy egy szál virágot fonjon az elismerés koszorújába, örüljön baráti lelke a szép ünnepségek melegségén, gyönyörködjen alapvető munkájának szép gyümölcsében. A vármegyei közigazgatási tisztviselők közül jelen volt még dr. *Alitisz Aladáron* kívül *Szentmiklóssy Zoltán* vm. aljegyző, h. szolgabíró.

Komoróczy Miklós, rozsnyói főgimnáziumi tanár, a mi általános ismert és szeretett *Móczy* mesterünk emelkedett végül szólásra s megkapó, minden porczikájában elragadó kedves szavakban az igaz barátot, a nemes szeretet ünnepeztet a jubilánsban, aki neki gyerekkori játszótársa s most vele együtt a nemzeti nagy gépezet munkása. Majd ragyogó és meleg humorral, de akkor is valóságos poezissal a szellemesség és mélyreható okosság frappáns mozdulataival, ethnographiai gazdagsággal bővelkedő szavaival az ünneplő gárda minden egyéniségét, minden csoportját köszöntve, varázslatosan hatott.

Az ő egyik ötletes felszólalásában felszínre vetődött indítvány, melylyel a jubiláns emlékét megörökítő *Molitorisz Zoltán*-alap megteremtésére lelkesítette az ünneplőket, eredményezte, hogy ott rögtön 1100 korona gyűlt össze. Az alapítvány a putnoki polgári fiu iskola egyik jótékony alapját fogja képezni. Alább közöljük az alap megteremtéséhez első sorban hozzájáruló nemes adakozók nevét.*)

Az ünneplők serege késő estig maradt együtt kedves szórakozásban s többen a jubiláns főbíró vendégszerető uri házában találkoztak újra ahol barátságos esti lakomán folyt tovább az emlékeztetés és kedves nap homokórája s ahol az ünnepeztet főbíró kedves és bájos életparja is kivette részét a szerencsekívánatokból, üdvözlésekből s abból a lelki örömből, melyet véle a férj boldogan megosztott.

A jubiláns úgy a vármegyéből, mint a közel- és távollevő tisztelők, barátaitól és ismerőseitől számos üdvözlő sürgönyt is kapott, a

járása tisztviselői, a községi jegyzők és bírák pedig egy ezüst cigarettá dobozzal lepték meg az ünnepeztet.

*) Dr. *Nádas Sándor* 100 K, *Molitorisz Zoltán* 100, *Szoffer Jenő* 50, Gy. *Farkas Gyula* 50, dr. *Seress István* 50, *Máriássy Gyula* 50, *Hönsch Ede* 50, *Gescheit Izidor* 50, *Keresztessy József* 30, *Fölföldy Sári* 30, özv. *Farkas Gyuláné* 24, *Gilde József* 20, dr. *Gábor Nándor* 20, *Szentmiklóssy Zoltán* 20, *Mersits Lajos* 20, *Pintér Nándor* 20, dr. *Alitisz Aladár* 20 *Walter Gyula* 20, *Payer János* 20, *Lovesányi Zoltán* 20, *Csiszár László* 20, *Molnár Jenő* 20, *Schneider Viktor* 20, *Friedl György* 20, *Zólyomi János* 20, *Havassy Gyula* 10, *Soltész Adolf* 10, *Gyüszü István* 10, *Szmik László* 10, *Osváth Béla* 10, *Bihary Aladár* 10, *Horváth József* 10, *Simkó Géza* 10, *Ruszkay István* 10, *Juhász László* 10, *Lengyel András* 10, *Horváth Mihály* 10, *Gööz Bertalan* 10, *Szalmári József* 10, *Deme Sándor* 10, *Tomka Kálmán* 10, *Nagy Gyula* 10, *Ogyáni Béla* 10, *Szücs János* 10, *Bodon Lajos* 6, *Papp Dániel* 5, *Kőrösi Pál* 5, *Spurius István* 4, *Fejes István* 3, *Papucsák Márton* 2, *Kovács Arnold* 2, *Bedécs János* 2, *Héthy György* 2, *Jakubcsák András* 2, *Lökös Dániel* 2, *Sahin János* 2, *Piszárszki Mihály* 2, *Deme Ferencz* 2, *Hartay András* 2, *Hendrik István* 2 és *Lökös Sámuel* 1 koronát.

Hirek és vegyesek.

Személyi hírek. *Lukács Géza* alispán az elmúlt hét keddjén a fővárosba utazott s onnan szombaton tért vissza.

Farkas Zoltán országgyűlési képviselő az elmúlt hét elején pár napig városunkban tartózkodott.

A főispán lemondása. *Kubinyi Géza* vármegyénk főispánja — mint őszinte sajnálattal értesülünk — a kormánynál bejelentette lemondását. A főispán felmentése rövidesen megtörténik, utódja kinevezésére vonatkozólag pozitív hírt még nem tudunk.

Püspöki kombináció. A fővárosi lapok ismételtelen kolportálják a hírt, hogy az elhunyt *Hornig* báró veszprémi püspök székét *Mikes János* gróf szombathelyi püspökkel töltik be s az ő helyére *Sipeki Balás* Lajos rozsnyói megyéspüspök fog legközelebb kinevezettni.

Márczius 15. A vármegyei kaszinó folyó hó 9-én tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy márczius 15-ét ez idén is a szokott módon az Othon társaskör és Polgári Olvasókörrrel együttesen kívánja megünnepelni. Az ünnepegy délután lesz a Vármegyei Kaszinó nagytermében. Az ünnepi beszédet *Loysch Ödön* főgimnáziumi igazgató fogja tartani.

Értesítés. Vasárnap, 11-én d. e. 10 órakor a helybeli ref. templomban ifj. *Viktor János* budapesti s. lelkész, a „Magyar Evangyéliumi Ker. Diákszövetség” titkára, theol. magántanár prédikál.

Katonai kitüntetés. *Baráth Károly* helybeli ev. lelkész, ki a háboru kezdete óta a fronton teljesít tábori lelkészi szolgálatot, a katonai lelkészi érdemkereszt mellé újabban *Signum Laudis* nyert — az ellenség előtt teljesített kitünő és önfeláldozó szolgálatai elismerésül. Ez újabb kitüntetéshez is örömmel gratulálunk.

Szabadságon. *Szontagh Zoltán* tartalékos huszárszázados, tb. főszolgabíró és dr. *Fáy István* tart. huszárhadnagy, várm. aljegyző a harcztérről szabadságra hazaérkezett.

Vármegyei közgyűlés. A vármegyei rendes tavaszi közgyűlés e hó 30. és 31-ikére van kitűzve. A közgyűlést megelőző állandó választmányi ülés e hó 23. és 24-én lesz, a vármegyei háztartási alap zárszámadását tárgyaló választmányi ülés e hó 12-én délután lesz.

SERTÉSEKET MINDEN MENNYISÉGBEN VÁSÁROL,

ajánlatot levélben vagy táviratilag kér Rimaszombati Konzervgyár R.-T. Rimaszombat.

Kinevezés. Fülöp Szász Coburg Gothai herceg ő kir. Fensége gömöri és nógrádi uradalmi ügyészévé, nemrég elhunyt érdemes fő ügyésze, a vármegyénk közéletében is tevékeny részt vett Mihalik Dezső fiát: dr. *Mihalik Ábrist* nevezte ki.

Vas-kereszt. A király megengedte, hogy Verebelyi *Marsó* Tibor 34. gy. ezredbeli ezredes a vaskereszt 1. osztályát, *Okolicsányi Zsedényi Ede* 5. huszárezredbeli tart. százados a vaskereszt 2. osztályát elfogadhassa és viselhesse.

Hazafias ünnepélyek. Márczius 15-én a helybeli állami elemi fiu- és leányiskolákban a szokásos hazafias ünnepélyek a következő sorrendben tartatnak meg: d. e. 1/2 9 órakor a fiúiskolában, d. e. 1/2 10-kor a leányiskolában. Ez ünnepélyekre az iskolák hivatalos hatóságait s az érdeklődő szülőket és közönséget ez uton hívják meg tisztelettel az igazgatók.

A helybeli áll. polg. leányiskola márczius hó 15-én d. e. 11 órakor az intézet tornacsarnokában a háboruban elesett katonák árvái javára, hazafias ünnepséget rendez, melyre ez uton hívja meg az érdeklődő közönséget. Belépődj helyett önkéntes adományokat kérünk a fent megnevezett célra. — A műsor: 1. Himnusz. Éneklő a növendékek énekkara. 2. Horváth Géza: „Fantaisie mignon hongroise.” Zongorán előadja: *Pöschl Aranka* IV. oszt. növ. 3. Kiss Menyhért: „Talizmán.” Szavalja: *Hermann Iona* III. oszt. növ. 4. „Marsot fujnak.” Éneklő a énekkar. 5. Beszéd. Mondja: *Lipták Kornélia* IV. oszt. növ. 6. Gárdonyi Géza: „Háboru árvája.” Szavalja: *Lengyel Malvin* II. oszt. növ. 7. Bihari János: Kurucz nóta. Zongorán előadja: *Pásztori Edith* IV. oszt. növ. 8. Sas Ede: „Márczius 15.” Szavalja: *Vall Margit* IV. oszt. növ. 9. „Kossuth induló.” Éneklő a növendékek.

Névnapi megváltás. *Dapsy József* névnapi megváltás címén 20 koronát adott a nyomorék gyermekek otthona javára. Az összeg átvételét halás köszönettel nyugtázza az elnökség.

Halálozások. Lapunk régi munkatársát mihályfalvi *Forgon Lajos* dr. posta- és távirdeigazgató helyettesét és feleségét szül. *Werner Elzát* mély gyász érte, amennyiben utóbbinak édes atyja: *Werner János Ottó*, a Duna Gőzhajózási Társaság nyug. főfelügyelője f. hó 2-án Pécsen 77 éves korában boldog házassága 52-ik évében elhunyt. Temetése nagy részvét mellett f. hó 4-én ment végbe.

A városunkbeli származású *Laczkó Gyula* losonczyi főgimn. hittanárt mély gyász érte: nővére *özv. Fogt Ferenczné* szül. *Laczkó Mária* 59 éves korában Losonczon f. hó 1-én elhunyt. F. hó 3-án temették nagy részvét mellett.

Özv. Sívári Istvánné, sz. *Budai Zsuzsanna* f. hó 7-én 87 éves korában városunkban meghalt, f. hó 9-ikén temették el.

E napokban halt meg *Gacsalk* községben *Kubik Jánosné*, előbb *Lipták Mártonné* 104 éves korában. A magas kort ért asszony utolsó napjait tevékeny volt s házat, aggkora daczára, maga gondozta és példás rendben tartotta.

Özv. Létassy Alajosné folyó hó 10-én városunkban 84 éves korában meghalt.

Eskütétel A helyben állomásozó 80. cs. és kir. gy. ezred 27. menetzászlóaljja mult vasárnap délután 2 órakor gyülekezett az Erzsébet téren s az eskü lététele után kitűnő kondícióban defilírozott *Nechwatal János* ezredes és a tisztikar előtt. A diszfelvonulásnak természetesen sok nézője akadt.

Jóteköny pénztárat. A „Tornaljai Bank Részvénytársaság”, a Sajó völgy régi jó hírű pénztárat a „Gömörmezei Vöröskereszt-egylet” céljaira 100 korona adományt küldött lapunk szerkesztőségéhez. A jóteköny adomány vételét köszönettel nyugtázzuk s az összeget rendeltetési helyére juttattuk.

Felügyelő-bizottsági ülés. A városi képviselőtestület által az 1917—18—19. évi ciklusra megválasztott iparos tanácsiskolai felügyelő-bizottság márczius hó 6-án tartotta alakuló gyűlését a város háza tanácstermében. A *Kerekes Dezső* főgimnáziumi tanár elnök lemondása következtében megüresedett elnöki állásra a felügyelő-bizottság egyhangulag *Komáromy Géza* főgimnáziumi tanárt választotta meg, al-elnökké pedig id. *Rábely Miklóst*. Gondnok d. *Törköly József* igazgató, jegyző *Pál Gyula* tanító lett.

A Polgári olvasókör Arany János emlékünnepélye. Arany János századik születési napját az egész országban méltóképpen ünneplik meg. Ez a mozgalom viszhangra talált városunk polgársága körében is, mely szintén siet leróni hálóját és elismerését ama nagy magyar lángelme iránt, aki egyszerű földműves családból származva, nemcsak a magyar nemzeti, hanem a világirodalom egyik legfényesebb alakjává emelkedett. Ez érzésében és gondolkodásában izig végig magyar költőnk emlékének megünneplését a Polgári olvasókör tüzte ki célul s nagy igyekezettel fáradozik azon, hogy a márcz. 18-án rendezendő ünnepség egyrészt Arany nagyságához, másrészt városunk társadalmához mértén mindenképpen méltó legyen. — E törekvésének ama műsor a bizonyítéka, mely e kettős cél elérésére megfelelően magas színvonalúnak ígérkezik. — Legnagyobb nehézségbe az alkalmi dalárda megvalósítása ütközött. Hisz a régi híres dalárda feloszlása óta csak a legritkábban s csak oly országos ünnepélyre, mint a Tompa szobor és Ferenczy emlék leleplezési ünnepélyére sikerült azt összehozni. — Eppen azért teljes elismerés illeti meg *Halász Józsefet*, a ki lankadhatatlan buzgalommal teljesíti a karnagy nehéz és fáradságos munkáját. Ennek köszönhető, hogy a dalárda 15 taggal megalakult és naponként serényen próbál. A karban részt vesznek: dr. *Angyal István*, *Benkovits Gyula*, *Boross József*, *Hegyi Dezső*, *Iván József*, *Kalina Pál*, *Kohuth Lajos*, *Komáromy Géza*, *Komlóssy István*, *Máczay Sándor*, *Mikó Imre*, ifj. *Pecsők János*, *Peresz Samu*, ifj. *Rábely Miklós*, *Szabó József*. — A most kibocsátott műsor a következő: 1. Bartay: „Nemzeti ima.” Éneklő a férfi kar. 2. Dr. *Veress Samu*: Arany költészetének méltatása. (Felolvasás.) 3. Arany: „Tetemre hívás.” Előadja *Szabó Margitka*. 4. Arany: „Kondorosi csárda mellett.” *Törköly László* zongora kísérete mellett éneklő, ifj. *Rábely Miklós*. 5. Arany: „A képmutogató.” Előadja: dr. *Angyal István*. 6. Arany: Dalok: Zongorán előadja *Törköly László*. 7. Sücher: „A bárd.” Éneklő a férfi kar. — Az ünnepély délután 5 órakor kezdődik. — Belépti díj személyenként 2 korona, állóhely 1 korona. Az így befolyó tiszta jövedelmet a világháboruban hősi halált halt rimaszombati véreink emléktáblájára ajánlja fel a rendezőség.

Népfőlkelő szemle. Mult szombaton volt városunkban a városházán a népfőlkelő bemutató szemle, melyen a katonai bizottságon kívül a polgári bizottság tagjai: *Medveczky Sándor* kir. közigyelő mint elnök és dr. *Meskó Miklós* vármegyei tisztii főorvos vett részt.

A vármegyei kaszinó közgyűlése. Márczius hó 4-én tartotta a vármegyei kaszinó rendes évi közgyűlését *Medveczky Sándor* igazgató elnökle alatt. — A közgyűlés határozatképessége megállapítván, *Medveczky Sándor* igazgató bejelentette, hogy *Kubinyi Géza* ügyvezető igazgató a megjelenésben akadályozva lévén, őt kérte meg, hogy a közgyűlés vezetésében helyettesítse. — A jegyzőkönyv hitelesítésére *Széman Endre* és csetneki *Gyürky Pál* tagokat, a jegyzőkönyv vezetésére dr. *Institóris Endre* választmányi jegyzőt kérte fel. — Előterjesztette az igazgatósági évi jelentést. Kegeletes szavakban emlékezett meg a kaszinó elhunyt tagjairól: dr. *Löcherer Tamás*, *Hámos Aladár*, *Széplaky Lajos*, *Braun Zsigmond*, *Abonyi Pál* és *Kolbay Sándorról*, kiknek emlékét a közgyűlés jegyzőkönyvében megörökíteni határozta. Megemlítette, hogy a kaszinó élet az elmúlt évben a rendes mederben folyt le, a helyiségek átrendezésével melegebb, otthoniasabb élet költözött a kaszinó falai közé. — A kaszinó vagyoni helyzete jónak mondható. A közgyűlés az igazgató jelentését köszönettel vette tudomásul és dr. *Kovács László* indítványára annak egész terjedelmében jegyzőkönyvbe vételét határozta el. Majd *Marikovszky Géza* pénztárnok terjesztette elő a mult évi számadásokat. Előterjesztése és a választmány javaslata alapján a közgyűlés az 1916. évi bevételt 8043 kor. 07 fillér, a kiadást 7607 kor. 69 fillér s a maradványt 435 korona 38 fillérben megállapította és *Marikovszky Géza* pénztárnoknak ügybuzgó működésének elismerése mellett a felmentvényt megadta s megállapította az 1917. évi költségelőirányzatot. — Ezután a sorsolás utján kilépett igazgató és

választmányi tagok helyeinek betöltése következett. A közgyűlés egyhangulag közfelkiáltással *Kubinyi Gézát* igazgatóvá három évre újból megválasztotta. A választmányi tagokra nézve az alapszabályok értelmében a titkos választás elrendeltetvén, a szavazatszedő küldöttségbe *Cseh István* elnökle alatt dr. *Ráróssy Gyula* és dr. *Veress Samu* kértettek fel. — A választás megejtetvén, három évre megválasztottak: *Badiny Gyula*, *Bodor István*, *Bornemisza László*, csetneki *Gyürky Pál*, dr. *Institóris Endre*, *Samarjay János*, dr. *Söldos Béla* és új tagként *Lánczy Kálmán*; póttagként *Simon Mihály*. — Ezután a közgyűlés elhatározta, hogy az 1916. évben összegyűlt, elhasznált kártyákat a Vöröskereszt egylet kórházának adományozza. — A tárgysorozat ezzel kimerülvén, a közgyűlés elnöki igazgató elttetésével véget ért.

Katonai kinevezések. Dr. *Damonkos Irnák* a budapesti honvédehelyőrségi kórházhoz beosztott tart. segédorvos a mult év november hó 1-én ranggal tart. főorvos lett. Népfőlkelő hadnagygyá nevezettek ki: *Szatmári János*, *Somló Andor*, *Dickmann Dezső* és *Gönczy Bertalan* cs. és kir. 25. gy. ezredbeli népfőlkelő tisztjelöltek. — Népfőlkelő hadnagy lett *Polyák Jenő*, *Gabonás János* és dr. *Hein Béla* 16. honvédgy. ezredbeli és *Kaiser János* cs. és kir. 25. gy. ezredbeli népfőlkelő tisztjelölt. — A háboru tartamára dr. *Auerbach Lajos* volt tartalékos orvost honvédeezredorvossá nevezte ki a király. A februári kinevezések alkalmával hadnagyok lettek: *Pék Gyula* és *Lucsinszky Barna* zászlósok. *Kiss István* a 16. honvédgyalozezred őrnagya alezredessé lett előléptetve.

Katonai kitüntetések. *Juraskó Elek* 3. tábori vadászászlóaljbeli tart. hadnagy a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékítménnyel és kardokkal kapta. — Dr. *Dworschak Ferencz* 80. gy. ezredbeli ezredorvos a hadiékítményes *Ferencz József* rend lovagkeresztjét kapta. — *Jellinek Ferencz* 25. gy. ezredbeli tart. egészségügyi zászlós az arany érdemkeresztet kapta a vitézségi érem szalagján. — *Signum laudis* kaptak a kardokkal: *Widder Lajos*, *Hajnali Kálmán*, *Spielmann János*, *Gyurkovics Lajos* és *Hupka Győző* 16. honvédgy. ezredbeli tart. hadnagyok. A *Ferencz József*-rend tisztii keresztjét a hadiékítménnyel kapta: *Dingha Sándor* 16. honvédgy. ezredbeli alezredes, a *Ferencz József*-rend lovagkeresztjét hadi díszítménnyel: *Kapustyák Rezső* 16. h.-gy.-beli alezredes.

A rozsnói Markó-börgyár telep- engedélye. A fővárosi lapokban különféle kommentárokkal az a hír jelent meg, hogy Rozsnyó város tanácsa a Markó-féle börgyár telepengedélyét megtagadta. Ezzel szemben az a tény, hogy a városi tanács a szükséges munkásvédelmi, tűzrendészeti és egészségügyi kikötések mellett a telepengedélyt megadta.

Himlőbetegedés a helybeli Vöröskereszt kórházban. A vöröskereszt kórház áldásos működését, a sebesültek és harc-téri betegek ápolását kellemetlenül zavarta meg a kórház betegek között folyó hó 5-ikén felmerült himlő megbetegedés. A február hó 17-én Miskolcra érkezett betegek közül *Picz László* m. kir. 12. honvédgy. ezredbeli közkatonán hétfőn reggel hólyagos himlő jelei mutatkoztak. Az óvintézkedések szigorú lelkiismeretességgel végrehajtottak. A beteg rögtön a városi járványkórházba szállítottott és a kórház mindazon helyiségei, hol a beteg megfordult azonnal fertőtlenítve lettek. Minthogy a legnagyobb óvatosság daczára is nem zárható ki, hogy a betegségre hajlamos egyének közül valaki máris fertőzve lehet, a kórház 14 napra lezárattott. Bár a kórház ápoltságának száma jelenleg kevés híján 500 s ily nagy intézményt az élelmezés miatt a külvilágtól teljesen elzárni lehetetlen, mégis megnyugtathatjuk a közönséget, hogy a kórháznak a külvilággal való érintkezése megfelelő óvatossággal történik. Megállapítást nyert, hogy a február 17-én érkezett betegszállítmány a miskolczi tartalékkórházból fertőzésmentesen indítottott. Így a betegszállítmány fertőzése utazás közben történhetett. — A betegség első áldozata folyó hó 8-án meghalt. E hó 8-án egy második, az előbbinél könnyebb megbetegedés is felmerült a kórházban, sőt a legnagyobb óvatosság daczára újabb megbetegedés lehetősége sines kizárva. Ajánlatos mindenestre, ha a védőhimlőoltást a közönség lehetőleg igénybe veszi.

Ülések a vármegyeházán. A várm. központi választmány e hó 6-án délután ülést tartott, e hó 8-án délelőtt pedig a jegyzői nyugdíjválasztmánynak volt ülése. A közigazgatási bizottság havi ülése e hó 12-én, délelőtt lesz.

Cserkész zászlóavatás. Az állami polgári leányiskola tornacsarnokában t. hó 3-án szépszámu és válogatott közönség jelenlétében folyt le a rimaszombati egy. prot. főgimnázium cserkészorszem csapata diszszázlójának ünnepélyes fölavatása. Lélekemelő, szép volt az ünnepély lefolyása, melynek különös jelentőséget kölcsönzött az is, hogy Loysch Ödön igazgató ez alkalommal bucsuztatta el a főgimnázium hadbavonuló s most érettségét tett tanulóit. Az ünnepély a cserkészcsapat bevonulásával vette kezdetét, majd a szózatot énekelték el a jelen voltak, mire Horváth Zoltán a cserkészcsapat buzgó és érdemes parancsnoka üdvözölte a megjelenteket meleg szavakkal s külön is szívélyesen köszöntötte a losonczyi cserkészcsapat küldöttségét s halás köszönetet mondott Szontagh Pálnénak, ki leányaival együtt ajándékozta a gyönyörű szép selymzászlót. A cserkészmozgalmat ismertette ezután Szontagh Pál cserkészsegédtsízt, majd a II. cserkészorszem csapat őszi versenyének kitüntetéseiről tette meg jelentését Horváth Zoltán tanár parancsnok s a kitüntetések átadta. A verseny eredménye ez: Arany érmet kapott Tóth László, ezüst érmet Vajda Zoltán, Pósa Dezső, Tóth Sándor, bronz érmet Pásztor Zoltán, Mészáros Arisztid, Rudnay Imre, Kertész István. Ablonczy Ernőt s Bálint Gézákat segédtsíztékké, Török Istvánt raj vezetővé, Szakall Ferenczet, Pásztor Zoltánt, Tóth Sándort segédörvezetőkke, Szabó Istvánt c. segédörvezetővé nevezték ki. Szontagh Pálnak és Ablonczy Ernőnek arany emlékérmét adott a csapat. A zászlószegek beverése következett ezután. Medveczky Sándor a főgimn. igazgató tanácsának ezidei elnöke mindazok nevében, kik zászlószöveget kaptak, jelképileg beverte a szöveget, mire az egyes csapatok szebbnél szebb szalagokkal disztették a szép zászlót. Az első szalagot a losonczyi cserkészcsapat küldöttsége kötötte fel talpraesett beszéd kíséretében. Czinke István ref. lelkész az ő ritka ékesszólásával mondott gyönyörű felavatási imát, melyet a jelen voltak valóságos templomi áhitattal hallgattak s mely után a cserkészcsapat felesküdt a zászlóra. Ezután Horváth Zoltán tanár, csapatparancsnok a felavatás jelentőségét méltatta szép beszédben s megemlékezett azokról a humánus és az ifjúságra is valóban jótékony hatású feladatokról, melyek a cserkészcsapat tagjaira várnak. A főgimnázium hadbavonuló tanulóit vonultak ezután fel s Loysch Ödön főgimn. igazgató igazán szép, szívhez-lélekhez szóló s némely részében csaknem könnyekig megható beszédet intézett hozzájuk. Átadta nekik a bizonyítványokat s az iskola nevében tőlük érzékeny bucsút vett, lelkes szavakkal buzdítva őket a haza lelkes szeretetére, kitartásra s a reájuk váró nehéz feladatok sikeres megoldására! Végül a Hymnuszt énekelte el az ifjúság és a közönség s a szép ünnepély a cserkészcsapat kivonulásával ért véget. A diszszázlóban még a közönség sokat gyönyörködött. A zászló felirat: „Légy részen!” s rajta van a cserkészliliom. — *A cserkész zászlószövegre adakoztak:* Badiny Gyula, Baksay József, dr. Baksay Dezső, dr. Bleier Leó, Boczkó Dániel, Bodor István, Boros József, Czinke István, Csánády Sándor, Cseh István kir. törvényszéki elnökhelyettes, dr. Csernay Dániel, dr. Cservenka Béla, dr. Fekete Tibor, Fényes Sándor, Fodor Jenő, dr. Fonet Gyula, Főgimnáziumi Pósakör, Füredi Pál, Gál István, Grosinger Miksa, Gyürki Pál, Heksch Bertalan, Horváth Zoltán, dr. Institórisz Endre, Iván József, Kerekes Dezső, Kertész Lajos, Komáromy Géza, dr. Kovács László, Kubinyi Géza, Láncai Kálmán, Loysch Ödön, Lukács Géza, Máczay Lajos, Madarász Pál, Máriássy László, Marikovszky Géza, Marton István, Medveczky Sándor, dr. Meskó Miklós, Meskó Barna, dr. Mészáros István kir. főügyész helyettes, dr. Mihalk Dezső, Ifj. Rábely Miklós, Rimaszombati Takarékpénztár, dr. Rochlitz Zoltán, Samarjay János, Simon Mihály, Singer Rezső, dr. Soldos Béla, Schulhof Pál, Szakall Vincze, Szakall Andor, Széman Endre, Tóth Béla, dr. Wallentinyi Dezső, dr. Veress Samu, Zachar Gusztáv, dr. Zehery István.

A fémtárgyak beszolgáltatása. A honvédelmi miniszter a hadicélokra igénybevett háztartási fémtárgyak beszolgáltatására még egy utolsó határidőt állapított meg. A fémbeváltással városunkban Róth Ignáczné vaske reskedő bizatott meg. A háztartási fémtárgyak f. évi március hó 15 napjáig azonnali készpénzfizetés mellett hatóságilag megszabott áron nala beválthatók. A még be nem szolgáltatott vörös- és sárgaréz, ólom, ón, alumínium, horgany és nikkel anyagu háztartási fémtárgyaikat a jelzett határidőig okvetlenül beváltandók. A határidő eltelte után ellenőrző bizottság fog házról-házra járni s a ki beszolgáltatási kötelezettségének eleget nem tett, szigoruan büntetettik.

Köszönetnyilvánítások. Szabó Lajosné a mult évben elhunyt drága emlékü fia: Szabó Géza halála évfordulója alkalmából szerkesztőségünk útján 10 koronát adott a nyomorék gyermekek otthona javára. Az egyesület elnöksége ez uton köszöni meg. Lukács Gézáé alispánné kezeihez Horváth Zoltán főgimn. tanár, cserkészcsapat parancsnok a zászlóavatási bevételből 100 koronát juttatott a vak katonák javára. Az összeg ez uton nyer hírlapi nyugtázást és köszönetet.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon velünk érző jó ismerőseinknek, akik felejthetetlen jó férjem elhunytá alkalmával mérhettelen fájdalomunkban igaz részvétükkel felkorestek és vigasztalást nyújtottak, ez uton fejezem ki családóm halás köszönetét. — Nyustya, 1917. március 6.

Özv. Purjesz Ignáczné.

A „Pro Transsylvania”-est, melynek fényes erkölcsi sikere messzire fötülmulja a vidéki alkalmak nivóját, anyagilag is páratlan sikerű volt. Az est bevétele 2164 korona 50 fillér volt, kiadása 668 korona 24 fillér, a nemes célra eső tisztajövedelem tehát 1500 korona 26 fillér. Felülfizetések a következők voltak: Hámos Aladárné szül. br. Vay Mariska 20, özv. Bernáth Gyuláné 5, dr. Baksay Dezső 10, Bornemisza László 7, Bornemisza Elemér 7, dr. Fekete Tiborné 10, H. M. 10, Kubinyi Géza 14, Kertész Lajosné 4, Széman Endre 3, dr. Jarmatzky Sándor 20, Jeracek Károly őrnagy 5, Dapsy József és neje 10, Czírbesz József föntéző Balog 8, Twrdy Herman százados 20, Schlögel százados 3, dr. Weinberger Rezső és neje 20, dr. Kármán E. Aladár és neje 20, dr. Kovács László 10, Szentmiklóssy Zoltán 7, özv. Széplaky Lajosné 10, Wuffka Ernő 2-20, Miskolczy Lajos 50, ifj. Rábely Miklós 25, Cseh István és neje 6, Horváth László 5, Szojka Pálné 10, Krausz D. Dezsőné 250, Deák Józsefné 1, Heksch Bertalan 10, dr. Krausz Gy. 5, Spitzstein B. 5, M. Gy. 7, Bodnár Géza 14, dr. Institórisz Endre 10 korona. Ezeket halás köszönettel nyugtázza a rendezőség.

Adomány. A „Vöröskereszt egyesület” céljaira a Tornaljai Bank Részvénytársaság a „Gömör-Kishont” szerkesztősége útján 100 koronát küldött. A nagylelkű adományt hálásan köszöni az elnökség.

Nyugtázás. A „Vöröskereszt egyesület” javára vettük és halás köszönettel nyugtázzuk a következő szives adományokat:

Pénz: Sasány község egy bűnügyből eredő s befolyt 20 korona.

Természetben: Hruska Pálné Klenócz 15 drb tojás. Lénárt István Perjése 6 drb tojás. Tóth Bálintné Serke 12 drb tojás. Piszécski György 7 drb tojás. Az elnökség



A helybeli Apolló színházban e héten szerdán Psylander darab mutattatott be a „Nihilit robbanás” cizmél. A közönség az érdekesítő darabot nagy tetszéssel fogadta s a kíséző műsor is igen jól volt összeállítva.

Mozi naptár. Március 10. és 11-ikén „Boston Czézárja” (Amerikai dráma).

Március 14-én „Pusztai Princz” Psylander vigjáték. „Halál küszöbén” (dráma).

Március 18. és 19. „Homunkulus” II. része. Március 21. „Rabiólovag” (dráma).

Közgazdaság.

Pénzüntézetek közgyűlése. A Rimaszombati Takarékpénztár folyó hó 22-én délelőtt 10 órakor tartja 55 ik évi rendes közgyűlését. Az elmúlt év tiszta nyeresége 100891 K 01 fillér, melyből az előző évi 40 koronával szemben jelenleg 50 korona osztalék fog részvényenkint kifizettetni.

A Gömörmegyei Takarékpénztár és Hitebank r. t. folyó hó 26-án délután 3 órakor tartja saját helyiségében évi rendes közgyűlését.

A Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazdasági Bank r. t. 10 ik évi rendes közgyűlését t. hó 22-én délután fél 4 órakor tartja saját helyiségében.

A Nyustyai Takarékpénztár közgyűlése. Folyó hó 3-án tartotta a Nyustyai Takarékpénztár, vármegyénk egyik legrégebbi pénzüntézeté rendes évi közgyűlését rimakokovai Knöpfler Károly nagybirtokos elnöke alatt. Molitórisz Zoltán igazgatósági jegyző a megjelentésben akadályozva lévén, a jegyzőkönyvet dr. Institórisz Endre vezette. Az évi jelentést Glózer Jenő igazgató terjesztette elő. Jelentette a közgyűlésnek, hogy daczára a duló világháborunak, az üzleti év a rendes keretek között folyt le. Tekintélyes tőkék állanak az intézet rendelkezésére s tekintélyes összeggel járult hozzá az állami szükségletek fedezéséhez. A Nyustyai Takarékpénztárnál a hadikölcsönökre történt jegyzések közel 1000000 koronát tettek ki, ebből az intézet saját tárczája terhére készpénzben kifizetett 300000 koronát jegyzett. — Az intézetnek az 1916 ik üzletévben 2191687 korona 38 fillér forgalma volt, az üzleti eredmény a zárszámadás szerint 38298 kor. 09 f. A közgyűlés az igazgató jelentését helyesléssel vette tudomásul, az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak a felmentvényt megadta és a részvények utáni osztalékot 12 koronában állapította meg. Részvétellel emlékezett meg Purjesz Ignác haláláról, ki az intézetnek hosszú időn át felügyelő bizottsági tagja volt. — A közgyűlés ezután Knöpfler Károly indítványára egyhangulag újból megválasztotta a közpénz igazgatósági tagokat, valamint felügyelő bizottsági taggá Thomka Lászlót. — A közgyűlés az elnök életetésével ért véget.

Tenyészbikavásárok. A Gömörkishontvármegyei Gazdasági Egyesület folyó évi március hó 25-én Tornalján és április hó 1-én Feleden rendezi XXIII. és XXIV. tenyészbikavásárját. A vásárra szóló bejelentéseket a tornaljai bikavásárra március hó 16-ig, a feledi vásárra pedig március hó 23-ig kell a gazdasági egyesület titkári hivatala címére beküldeni. A bejelentés alkalmával közölni kell a bika fajtáját, nevét, korát, színét és eladási árát. Bejelentési ívet kívánatra küld és bővebb felvilágosítással is szolgál a gazdasági egyesület titkári hivatala Rimaszombatban.

Vetőmagbeszerzés. A gazdasági egyesület áruosztálya ez uton is értesíti a gazdasági közönséget, hogy tavaszbuza és árpa vetőmag készlete már teljesen elfogyott. Rendelkezik az egyesület vetőmagosztálya még néhány waggon elsőrendű zab vetőmaggal. A rendeléseket célszerű lesz sürgősen feladni a vételár lefizetése mellett. A zab vetőmag ára métermázsánként 48 korona. A gazdasági egyesület áruosztálya felkéri a gazdasági közönséget, hogy takarmánynövények vetőmagjait is mielőbb előjegyeztesse sziveskedjenek, mert a készlet kiürülése után új készlet beszerzésére számítani nem lehet. Az áruosztálynak ma még tekintélyes vetőmag készlete van lóhere, lucerna, nyulzapuka, bibor here, muhar, fűmagvak és répmagvakból.

Vásáráthelyezés. A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy Garamszécs község ez évi április hó 9-ére eső országos kirakó- és állatvásárja ez évben kivételesen április hó 11-én tartassék meg.

Diszfenyők! A cs. és kir. 80-ik gyalogezred állomásparancsnokságánál a következő diszfák eladatnak hazhoz szállítva: 25 drb akáczfenyő, 15 drb kékfenyő és 10 drb mástéle diszfenyők darabonként 5 koronájával. — 10 drb Acer, 20 drb Nemus darabonként 6 koronájával. 20 drb Populus, piramisták drb-kint 4 K-val.

Meghívó.**A „Rimaszombati Takarékpénztár“
(az Osztr.-Magy. Bank mellékhelye)**

1917. évi márczius 22-ikén
délelőtt 9 órakor saját he-
lyiségében megtartandó

LV-ik évi rendes közgyűlésre

a részvényeseket tisztelettel meghívja
az igazgatóság.

Napirend:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az elmúlt évről. Zárszámadások és nyereség felosztás iránti határozat.
2. Hat igazgatósági tag választása.
3. Öt felügyelő-bizottsági tag és napibiztosok választása.
4. Esetleges indítványok.

ELADÓ!

Gömör. Takarékpénztár és Hitebanki és
Gömör. Kereskedelmi Részv. Társasági
részvényeket eladok.
2-3 **BENYÓ LÁSZLÓ.**

**A Szijjártó-utcza 45. szám alatti
3 szobás lakás**

villanyvilágítás és vízvezetékekkel berendezve az összes mellékhelyiségekkel
május elsejére kiadó.

Értekezni lehet: **Özv. Kohn Adolfné**nál
Rimaszombatban, Erzsébet tér 16. sz. a. 4-*

Pályázati hirdetmény.

1301. sz. — A Nyustya, Likér, Rimabrézó, Hacsó és Rimafürész községekből álló nyustyai körjegyzőségben elhalálozás folytán megüresedett

körjegyzői állásra

e. ennel pályázatot hirdetek.

A körjegyzői állás javadalmazása: törzsfizetés 2000 korona, természetbeni lakás, 300 kor. irodaátalány, 407 kor. 10 fillér körön belüli és körön kívüli utiátalány és a vármegyei szabályrendeletben megállapított magánmunkálati díjak.

Felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. t. cz. 6. ik §-a, illetve az 1900. évi XX. t. cz. 3. ik §-ában előírt képesítésüket és eddigi működésüket igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérvényeiket **folyo évi április hó 10-ig** hozzám annál is inkább nyujtsák be, mert az elkészen beérkezett kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

A hadbavonultak kérvényüket hozzátartozóik útján nyujtsák be hozzám

A választás idejét folyó évi április hó 17-ikének délelőtti 10 órájára Nyustya község házához tűzöm ki.

Nyustya, 1917. márczius hó 8. án.

Máriássy, fő-izolgabíró.

Kiadó lakás

Szijjártó-utcza 49. szám alatti
emeleti lakás, mely áll: 3 szoba,
alkove, fürdő szoba, konyha, étéskamara
és mellékhelyiségekből, villanyvilágítás
és vízvezetékekkel ellátva a folyó évi
május hó 1-étől bérbeadó. — Ér-
tekezhetni lehet: **Rákóczy-utcza**
4. szám alatt. 3-*

Hirdetmény.

Pk. 9502/7—1915. sz. — Alulírott bírósági kiküldött az 1881. évi LX. t. cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. járásbírósnak 1914. évi Sp. I. 482/2. sz. végzése következtében dr. Baksay Dezső rimaszombati ügyvéd által képviselt Rimaszombati Takarékpénztár javára 1400 kor. erejéig 1915. évi április hó 13-án foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1587 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: különböző házi butorok és egy rövid pedálos zongora nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. járásbírósnak Pk. 1502/7—1915. sz. végzése folytán 1400 kor. tőkekövetelés, 2800 kor. után 1914. évi június hó 15. napjától számított 8 százalékos

kamatai és eddig összesen 179 korona 78 fillérben biróilag már megállapított költségek erejéig Klenócson leendő megtartására 1917. évi márczius hó 20-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX-ik törvénycikk 107. és 108. §§-ai értelmében készpénz fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek el fognak adni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. cz. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Rimaszombat, 1917. márczius 6.

Havasi János, kir. jbirói kiküldött.

MEGHIVÓ.**A „Gömörmegyei Nép- és Iparbank Részvénytársaság“**

1917. évi márczius hó 28-án d. e.
9 órakor tartja saját helyiségében

XLVI-ik évi rendes közgyűlését,

melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése, a mérleg jóváhagyása, határozat a nyereség felosztása iránt és a felmentvény megadása.
2. A sorrend szerint kilépő 3 igazgatósági tag helyének betöltése 3 évre.
3. Öt felügyelőbizottsági tag választása egy évre.
4. Napibiztosok választása egy évre.
5. Esetleges indítványok.

Rimaszombat, 1917. márczius hó 9-én.

Az igazgatóság.

A felügyelőbizottság által megvizsgált vagyonmérleg és nyereség-veszteség-számla a hivatalos órák alatt az intézet helyiségében megtekinthető.

MEGHIVÓ**A Gömör-Kishontvármegyei Gazdasági Egyesület Áruosztálya Részvénytárs.**

1917. évi márczius hó 24-én d. e. 10 órakor
Rimaszombatban, a Gömörmegyei Takarékpénztár és Hitebank tanácstermében megtartandó

I. évi rendes közgyűlésére.**Tárgysorozat:**

1. Az igazgatóság jelentése a letolyt üzletről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. A zárszámadások előterjesztése és azok elfogadása feletti határozat.*
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére adandó felmentvény.
5. Határozat a nyereség hová fordítására.
6. Igazgatósági és felügyelő bizottsági tagok választása.

Rimaszombat, 1917. márczius hó 4. én.

Az Igazgatóság.

*) Az évi zárszámadások az intézet üzlethelyiségében folyó évi márczius hó 12-től kezdődőleg közszemlére ki lesznek téve, s a közgyűlést megelőzőleg 10 napon át az igazgatósági jelentéssel együtt minden részvényesnek külön is megküldetnek.

MEGHIVÓ.**A Csizi Jód-Bróm-Forrás Fürdő Részvénytárs.**

1917. évi márczius hó 25-én d. e. 10 órakor
Csizben az igazgatósági épület nagytermében tartja meg

rendes évi közgyűlését.**Tárgysorozat:**

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 1916-ik évi üzleteredményről.
2. A mérleg megállapítása és határozathozatal a tiszta nyereségnek hová fordítása iránt.
3. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.
4. A felügyelőbizottság illetményének megállapítása.
5. Két igazgatósági tag és a felügyelőbizottság megválasztása.
6. Indítványok.

Kelt Csizfürdő, 1917. évi márczius hó 6.

Az igazgatóság.

Az 1916. évi mérleg és a közgyűléshez intézett jelentés a társaság irodájában a hivatalos órák alatt, a közgyűlést megelőző 14 napon át minden részvényes által megtekinthető.

Faarverési hirdetés.

386—1917. sz. — Ágostonlak község volt urbéresei a m. kir. földmívelésügyi miniszter ur 120738—IV. 3—1912. sz. engedélye alapján eladják a legelőjükön található, mintegy 2660 m² lucz és jegenyefenyő haszonfa tömegét Ágostonlak község házánál 1917. évi május hó 21-én délelőtt 10 órakor tartandó nyilvános szó- és írásbeli árverésen.

Kikiáltási ár 28760 azaz Huszonnyolcezer hétszázhatvan korona.

A szerződési időtartam 1918. évi december hó 31-én jár le.

Bánatpénz 2876 korona, azaz kettőezer-nyolcszázhatvanhat korona készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban leteendő.

Utóajánlatok nem fogadtatnak el s a fa a kikiáltási áron alul el nem adható.

A részletes árverési és szerződési feltételek Nándorvölgyön a főszolgabírói hivatalnál és Ágostonlakon az urbéri elnöknel megtekinthetők.

Nándorvölgy, 1917. évi márczius 5-én.

Komáromy, főszolgabíró.

Melegágy-ablakok eladó

Rimaszombatban, Losonczy-u. 47. sz. a.

MEGHIVÓ.

A Rimaszombati Kereskedelmi és Közgazd. Bank Részv.-Társ.

1917. évi márczius hó 22-én (csütörtökön)
d. u. 1/2 4 órakor tartja meg saját helyiségében

X. rendes évi közgyűlését,

melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A zárszámadások előterjesztése, a felügyelő-bizottság jelentésével.
3. A mérleg megállapítása, nyeresmény felosztása és kifizetése iránti határozat-hozatal.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása
5. Egy igazgatósági tagnak megválasztása.
6. Öt felügyelő bizottsági tagnak a megválasztása.
7. Alapszabályszerűleg beadott indítványok tárgyalása.

Rimaszombat, 1917. évi február hó 16-án.

Az igazgatóság.

Az eredeti zárszámadások a közgyűlés napjáig délelőtt 9 és 11 órák között az intézet helyiségében megtekinthetők.

A módosított alapszabályok 19. § a szerint a közgyűlésen részt vehet minden részvényes, kinek 3 hó óta társasági részvény van a részvénykönyvben nevére írva és részvényét a közgyűlést megelőzőleg 2 nappal az intézetenél letétbe helyezte.

MEGHIVÓ.

A Gömörmezei Takarékpénztár és Hitelbank Részvénytársaság XIX. évi rendes közgyűlését

1917. évi márczius hó 26-án délután 3 órakor tartja meg saját hivatalos helyiségében.

Erre a t. részvényes tag urak oly figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy azon esetben, ha szavazati jogaikkal élni óhajtának, részvényeiket az alapszabályok 22-ik § a alapján intézetünk pénztáránál a közgyűlést megelőzőleg legalább 3 nappal letéteményezni sziveskedjenek. — Az eredeti mérleg és zárszámadás az intézet helyiségében közszemlére tétetett s ott bárki által megtekinthető.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentései a lefolyt év üzleti eredményéről és javaslata a tiszta nyereség felosztása iránt.
2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság felmentése.
3. Az igazgatóság kiegészítése az alapszabályok 32. § a alapján.
4. A felügyelőbizottság megválasztása az alapszabályok 53. § a alapján.
5. 30 választmányi tag választása az alapsz. 58. § a alapján.
6. Indítványok.

Rimaszombatban, 1917. évi márczius hó 5-én.

Az igazgatóság.

Tartozik.

Gömörmezei Takarékpénztár és Hitelbank R. T. zármérlege 1916. év decz. hó 31-én.

Követel.

VAGYON			TEHER		
	Korona	fill.		Korona	fill.
1 Váltótárca	1821855	—	1 Részvénytőke	200000	—
2 Jelzálogkölesönök	984612	95	2 Tartalékalapok:		
3 Pénztár állomány	35759	74	Rendes tartalék alap	210050	— K
4 Folyószámla követelés	1137693	91	Tartalékalap kétes követelés	60000	— K
5 Ingatlanok	147839	86	Tartalékalap árf. veszteség	5000	— K
6 Irodai berendezés	4200	—	3 Putnoki Takarékp. Commandit. t. sz.	50000	—
7 Előleg kölesönök	13836	—	4 Betétek:		
8 Értékpapírok	213205	16	Könyvecskékre	2145148	21 K
9 Óvás költségek	405	61	Folyószámlára	301887	89 K
10 Előre fizetett visszkamatok	2468	90	5 Folyószámla hitelezők	563519	23
11 Különlék (Hátrálékos kamatok is)	123934	91	6 Visszleszámolás	531569	—
12 Kamatkövetelés értékpapiroknál	3047	34	7 Engedményezett jelzálogkölesönök	355544	92
13 Befizetés a Pénzügyi Központnál, jegyzett üzlet részekre	1600	—	8 Fel nem vett osztalék	438	—
			9 Fizetetlen betétkamatadó	5764	93
			10 Átmeneti kamatok	20852	29
			11 Nyereség egyenleg:		
			Mult évről áthozat	2718	49 K
			Folyó évi nyereség	37966	42 K
	4490459	38		40684	91
				4490459	38

Rimaszombat, 1916. évi december hó 31-én.

Müller Vilmos, ügyv. igazgató.

Gy. Farkas Gyula, Farkas Zoltán, Fodor Jenő (Miskolc)

Dr. Meskó Miklós, ig. tag.

S. Fodor Jenő Dr. Kármán Aladár,

Demkovits János, könyvelő.

Dr. Csiner Miksa, ig. tag.

Dr. Mihalik Dezső, Reinitz Zsigmond,

igazgatósági tagok.

Fenti zármérlegszámlát megvizsgáltuk s azt úgy a könyvekkel valamint az okiratokkal megegyezőnek találtuk.

Jurasko Jakab, felügyelő b. elnök. Dapsy Rezső, Friedmann Marcell, Ragályi István, Szmik László, Váry János, felügyelő bizotts. tagok.